# 滴滴清水润民生

-镇赉县推行"一户一表"计量收费记事

城市晚报自城讯 滴水系民生,从 "有水喝"到"喝好水",镇赉县农村供 水保障实现了从"面的覆盖"迈向"质 的提升"

近年来,镇赉县始终把农村供水保障工作作为重要民生工程,聚焦"四个一"抓紧抓实计量收费,努力实现"以水养水"良性循环,促进农村供水工程持续发挥效益。

#### 强化组织引领 上下联动"一盘棋"

"水量足、水质好!你看,这自来水多清澈,喝着放心!"10月29日,镇 获县坦途镇红岗村村民姜超拧开水龙 头,看着清澈的自来水从水龙头里源 源不断地流出来,高兴得合不拢嘴。

好水滋润好生活,镇赉县农村居 民用水之变,缘于农村集中供水保障 下程。

为了推动农村集中供水管护模式创新,实现农村"以水养水"良性循环。近年来,镇赉县高度重视水费收缴工作,将其作为推动农村饮水安全健康发展的重要抓手。坚持高位推动。成立农村饮水安全工程水费收缴领导小组,建立联动工作机制,明确责任分工,确保责任夯实、政策落实、工作抓实。加强顶层设计。定期召开领导小组会议专题研究,先后制发系列规章制度,确保相关工作有效落实,拉紧责任链条。聚焦"三个责任",建立四级管理机制,形成一级抓一级,层层抓落实工作格局。

#### 完善基础设施 建管运维"一体化"

聚焦农民用水市民化,镇赉县大

力完善农村供水工程体系,健全优化运行管理体制机制,保障工程安全、稳定、长效运行。

典型示范带动全面推广。率先选取11个村打造示范点,引导群众支持水费收缴工作,积极带动农村有偿用水。截至目前,镇赉县本级投入资金1536万元用于"一户一表"改造,累计安装智能磁卡水表3.2万户,覆盖率达到70%以上。

重点突破带动整体提升。聚焦农村规模化供水、24小时供水和智慧化供水,大力实施水厂联网并屯改造。加快推进老旧管网改造,彻底解决管网老化、设备陈旧等问题。今年改造供水工程59处,新打水源井27眼,新建管网28.8公里,供水保障能力全面提升。

精细管理带动高效运维。创新"人工+智能"管理模式,保障供水设备正常运行;依托"互联网+",开发农村供水保障监管运管平台,实时监测水厂运行情况,满足村民足不出户、居家缴费。

#### 推广计量收费 以收定支

"一本账"按照"谁受益、谁承担, 谁使用、谁付费"原则,镇赉县合理建 立水价,分类计价收费,引导群众树 立"水是商品、用水交费"意识。

优化收缴方式。在以"全计量、 全收费"的推进原则下,强化属地主 导,由村民代表大会统一确定水价, 按照村民自愿、村委统筹方式收缴。

细化管理流程。所缴水费优先 用于日常运行、维修养护和人员工资 保障.有效解决供水工程"管、运、养、 用"难题,逐步实现"以水养水"良性运行、持续发挥效益。强化公开监

严格执行水费收缴公开公示制度,逐村逐户建立用水户缴费台账,及时将水价、水量、水费公示,增强水费收缴透明度,让群众用"放心水"、交"明白费"。

#### 激发爱水护水节水内生动力

为了全力激发群众爱水护水节 水内生动力,有效提高农民缴费自觉 性、主动性,镇赉县多措并举打通农 村供水"最后一公里"。

以优质服务践行节水理念。组建5支专业维修养护队伍,配备车辆和相关设施、设备,设立24小时报修热线和微信工作群,第一时间发现问题,第一时间排查抢修,确保"动态清零"。特别是针对农村冬季个别房屋无人居住实际,建立"居民报备、村汇总、乡(镇)管护"机制,有效避免了输水管线冻裂的问题。

以群众反馈巩固节水成效。定期发放调查问卷,征求群众意见建议,及时完善不足,确保城乡居民同质饮水,切实提升群众满意度、幸福感。根据统计,计量收费以来,户用水量平均降低了25%。以政策宣传提高节水意识。

依托公益广告、墙体标语、微信平台等多种载体,加强农村供水政策解读和知识宣传,提高农村群众节约用水和"谁受益、谁承担、谁使用、谁付费"意识,营造了全社会关心、支持农村供水事业发展的良好氛围。

边境 任胜章

近日,中汇人寿保险股份 有限公司白城中心支公宣传教育 限公司防范非法集资宣传教育 活动。活动通过"线上+线下" 等考示非法集资的形式特点 者警示非法集资的形式者维护 者害,切实帮助消费者。图为传 身合法权益不受侵害。园宣传防 范非法集资活动。 刘旭东 摄



# 00后小伙勇救落水儿童献出生命



用 , 男 , 2002年11 月生,河北 省保定市

易县塘湖镇东固城村村民。2023年5月12日,年仅21岁的尹新朋为挽救落水儿童,两次入水施救,最终体力不支不幸溺亡。尹新朋生前就读于河北省软件职业技术学院软件工程系,今年即将毕业。2023年第三季度,尹新朋入选"中国好人榜"。

#### 两次入水施救 谱写世间大爱

绵绵易水河鸣咽,苍苍易州大地 哭泣。5月12日,即将大学毕业的尹 新朋,为挽救落水儿童,自己的生命 永远定格在了21岁。危急时刻,他以 青春生命,世间大爱,挺身而出,谱写 了一曲感人至深的英雄之歌。

5月12日下午5时许,尹新朋和同村的尹金鹏一起,跟他们相熟的同学伙伴儿,到瀑河流域武庄河段的河边烧烤游玩。有一对母子在他

们旁边玩耍篮球。玩耍中,篮球滚 入河中,男孩去抓篮球,不慎掉入水 中。当时,男孩的母亲大声呼救.尹 新朋第一个冲过去,看到男孩在水 中挣扎,时而淹没水中,情况危险 尹新朋二话没说,跳入水中施救,或 许是仓促跳入水中不适应,加之河 道水下情况复杂,尹新朋在靠近男 孩后,出现了体力不支情况,随时都 有没入水中的危险;同伴尹金鹏站 在水边,让其他同学赶紧找来绳子 扔向尹新朋,可是绳子在水中漂浮 不定,挣扎中的尹新朋根本抓不到 绳子。随后,同伴把烧烤用的炉子 递给尹金鹏,大家拉着尹金鹏,费力 地递给尹新朋,用炉子把手套住尹 新朋的手,才把尹新朋拉同岸上来; 瀑河水表面看上去平静,但河水较 深,水下漩涡汹涌,再加上傍晚光线 不足,河水冰凉,救援难度进一步加 被拉上岸的尹新朋看到男孩还 没有被救上岸,又转身第二次跳入 水中讲行施救, 直至力竭, 儿童不幸 溺亡,尹新朋英勇牺牲。

#### 你的温暖善良 将被永远铭记

这个年仅21岁的小伙子,像一束 光,一团火似的,温暖着他身边的每一个 人。他是好儿子,用自己尚显年轻的肩膀,打零工挣钱,减轻父母负担,为父母 撑起了大半个家;他是好弟弟,在姐姐眼中,本该被照顾的年纪,却早已是姐姐生意上、生活中的好帮手;他是好哥哥,冰雹中背着受伤的尹金鹏走了三里路回家的画面,烙印在尹金鹏心中;他是好学生,在老师眼里,他温和善良,离开母校多年,仍惦记着给过他帮助的老师同学;他是好孩子,在亲戚邻居眼里,他仁义厚道,看到谁家有难处,都仗义上前,能帮就帮,不怕苦不怕累,没有怨言。

就是这样的尹新朋,看到落人水中的孩子,他怎能不去救呢;就是这样的尹新朋,本来已经上岸脱离危险,可是孩子没救出来,他怎能不再次跳入水中施救,直至献出自己年轻的生命;这才是尹新朋啊,一个心里永远装着别人,一个乐于奉献、仗义相助、传递温暖的人! 据中国文明网

互助互济 健康生活

# 白城市总工会开展健步行活动

城市晚报白城讯 日前,白城市总工会组织10家职工互助保障会员单位的150余人,在市区春华园开展了"互助互济 健康生活"健步行活动。

活动中,大家精神饱满、昂首阔步前行,边走边交流、边走边欣赏春华园的美景,一路上大家谈笑风生,时不时拿出手机记录打卡拍照,充分感受健步行带来的欢乐。通过健步行活动,丰富了市总工会职工互助保障会员单位

广大职工的精神文化生活,加强了会员单位之间的沟通了解,增加了他们对城市的认同感、归属感、自豪感。

大家纷纷表示,健步 行活动让他们在锻炼身 体、收获快乐的同时,感受 到城市发展的魅力,今后 他们以更加饱满的热情, 更加积极的心态投入到工 作中去,为推动白城"一三 三四"高质量发展汇聚劳 动智慧,贡献劳动力量。

记者 朱晴

# 强化执纪督查 助力秸秆禁烧

城市晚报白城讯 连 日来,通榆县向海蒙古族 乡纪委联合乡执法大队, 采取"四不两直"的方式, 积极做好今年秸秆禁烧工 作,努力实现秸秆"零火 点"的目标。

他们深入到全乡16个 行政村,每个行政村抽取5 处地块进行不间断巡回督查,共发现巡查人员不在 岗1人、秸秆未离田地块7 块、防火值班队伍名单未 上墙5个村,目前均已对相 关责任人进行提醒谈话。同时,他们对秸秆禁烧期间因宣传不到位、责任不落实、防控措施不得力等出现火点处置不及时的,严肃追究相关人员责任,以铁的纪律保障秸秆禁烧工作顺利进行。

通过充分发挥监督执纪问责职能,有效提高了全乡党员干部的责任意识、大局意识,为进一步筑牢秸秆禁烧"防火墙"奠定了基础。 王旭明 陈宝林

# 白城市洮北区 全力推进"地趴粮"整治

城市晚报白城讯 目前,在白城市洮北区一个个农家庭院里,圆囤型、长方型、风干型……各式储粮设施因地制宜地把玉米存储起来。

据了解,洮北区以"节损就是增收"为目的,把科学储粮作为实现粮食工农民增收的重要举措。组成6个联络指导组全部下沉包保13个乡(镇、场)开展督导指导,形成了区、乡、村三级工作体系,通过强人指导,全面推动农户庭院安全储

粮。发放《农户安全储粮 指导手册》1000余本,宣 传单3000余份,转发微信 1000余条。

洮北区商务局粮食仓储科相关负责同志表示,目前"地趴粮"整治工作正在全区各乡镇如火如荼开展,接下来将加大工作组深人到乡镇,指导农户把粮食立体储存起来,采取马趟子、做囤子、上科学储粮仓以及简易的储粮等多种方式,确保全区粮食安全,确保增加农民收入。

王月彪

# 通榆县农产品融合发展示范园 项目建设正酣

走进总投资 11亿元,总占地面积 35万平合为 11亿元,总占地面积 35万平合数 展示范园,一排排充满现代感的厂房格外引厂房格外引厂房格外引厂房格外引厂房框,在宽敞明亮的厂内存在实已搭设完毕,每个生产 架间都配备了冷库、党温库等。据项目建设负责

人介绍,企业人驻后对生 产车间进行简单调整,就 可以安装生产设备,进行 投产作业。

通榆县农产品融合发展示范园项目于今年3月开始建设,目前一期、二期建设的15个厂房已全部建设完成。高标准现代化的厂房建成后,得到了众多企业的认同。截至目前,园区已和企业并至17个10个意向租赁协议

据了解,通榆县农产品融合发展示范园项目预计2024年12月全部建成,项目全部投产后可实现年产成品18万吨,产值可达40亿元,年纳税金额3亿元,为县域经济发展注入新活力。通融宣